סמסטר ב  תשס''ה

מסחר בינ"ל ריאלי- תרגיל מס' 5

פרופ' אסף רזין

הנושא:  סחר בינלאומי עם גורמי יצור ספציפיים.
הנח/י משק המייצר 2 מוצרים:  תעשיה (M) ומזון (F) בעזרת 3 גורמי יצור:  עבודה       (L ), הון (K) וקרקע (T).

פונקציות היצור הן כדקלומן:

      
[image: image1.wmf]a

a

a

-

=

1

M

M

M

M

L

k

Q

 
      
[image: image2.wmf].

)

,

(

1

b

b

b

-

=

=

F

F

F

F

F

L

T

L

T

Q

Q

  

תנאיי תעסוקה מלאה של גורמי היצור הם כדקלומן:
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1.   שווי משקל

1)  שרטת/י את עקומת התמורה בין תפוקת M ותפוקת F.

2)  הראה/י כיצד השוק המקומי מקצה את העבודה בין שני המגזרים: M, ו-F. הנח/י שהמחיר היחסי של M (במונחי F) הוא: 2.  חשב/י מהו שכר העבודה בשווי המשקל הנ''ל (את שכר העבודה ניתן לבטא ביחידות של מוצר F).
3)  הראה/י מהי תפוקת ענף M וענף F בשווי משקל.
2.   חשב/י בכמה תגדל תפוקת ענף M ותפוקת ענף F:

1) כאשר מלאי ההון גדל ב-10 אחוזים;

2) כאשר מספר העובדים גדל ב-10 אחוזים.

3.   הנח/י שלרשות המשק היפני יש יותר הון ליחידת עבודה ולרשות המשק האמריקאי יש יותר קרקע ליחידת עבודה. משום כך, לפני פתיחת המסחר הבינלאומי בין יפן וארה''ב, המחיר היחסי של M ביפן הוא נמוך מזה שבארה''ב. 

1) הראה/י שהפתיחה למסחר הבי''ל בין יפן וארה''בגורמת לעליית מחירו של גורם היצור הספציפי המשמש ביצור של מוצר היצוא.

2) האם שתי המדינות ייהנו מהמסחר הבינלאומי.
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